

华烁科技股份有限公司

简 报

[2020] 第 3 期

华烁科技股份有限公司

2020 年 3 月 28 日

【编者按】：去冬今春，新冠肺炎疫情肆虐荆楚大地。公司按照中央和省市各级党委政府的部署，科学防治，精准施策，广大员工守望相助，同舟共济，取得了抗击新冠肺炎疫情的阶段性显著成效。当前公司正在推进疫情防控与复工复产“两手抓”，复工复产正全面展开，领导小组宣传组将加大宣传报道力度，开设“疫情防控与复工复产系列报道”，全面深入报道各部门在疫情防控和复工复产中的举措办法和绩效，回顾 2 个多月来公司抗击疫情的系列决策部署，宣传这期间涌现出来的先进个人和典型事迹，做到慎终如始，抓紧抓实，欢迎大家来稿来电。

疫情防控与复工复产
系列报道之一

精准施策见良效 同舟共济抗疫情

——公司抗击新冠病毒肺炎疫情工作综述

这是一场始料未及的战役，是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大、时间跨度最长的一次重大突发公共卫生事件。在这场没有硝烟的战争中，公司领导班子沉着冷静、精准施策、靠前指挥、应对有力，干部职工认真负责、担当作为，志愿者挺身而出、

倾情奉献，小区居民识大体、顾大局、积极配合，在各级党委政府的领导下，大家同舟共济，全力防护，取得了抗击新冠肺炎疫情的阶段性成效。

在这场战役中，华烁在两个“战场”展开战斗：一是保障化学院本部住宅小区居民的安全；二是保障复工前后全体员工的安全。两个多月的疫情阻击战，初步实现了华烁人的初衷：武汉封城 2 个多月来，化学院小区内无一例新增病例；华烁公司员工无一人被感染。

快速反应、提前备战

春节前，根据突如其来的疫情，公司领导未雨绸缪，及时准备各项应急预案，迅速安排医务室采购了防护服、红外体温仪、消毒液、医用口罩等医生、门卫和消毒人员抗疫防护物资，这些预先储备的物资，在封城后医用物资紧缺或断供阶段，为防疫提供了有力保障，确保了院小区防疫工作不间断的持续开展。

沉着应对、精准施策

公司领导班子高度重视，认真研究公司疫情防控的组织领导和具体措施。刘良炎董事长亲自部署，决定立即成立公司疫情防控领导小组和办公室，董事长任领导小组组长，并反复审定总裁班子制定的公司疫情防控工作方案，强调要将员工生命安全和身体健康放在第一位，统筹安排武汉本部和葛店分公司两地疫情防控工作，态度要认真、措施要有力、工作要做细致、做扎实、做到位。

大年初五（1月29日），公司总裁班子召开视频会议，作出了几项重要决定：一是立即恢复公司医务室医疗职能，聘用已退休的徐华琴医生回来工作，增强抗疫专业力量；二是在武汉本部、葛店分公司两地的防疫现场，分别由徐华琴、高辉两位同志具体负责，发现问题及时汇报；三是立即出台医务、门卫、消毒等一线抗疫工作人员的待遇政策；四是实行公司疫情事项的及时通报、公司各部门员工每天安全报告制度；五是武汉本部小区疫情防控作为重中之重，同时，部署落实葛店分公司防疫工作措施。

迅速行动、措施有力

大年初六（1月30日），按照“外防输入、内防感染”的要求，公司

领导以“不新增感染者”为防疫目标，会同运保部和医务室负责人精心部署，果断采取了小区严格管控措施。领导小组办公室及时发布了小区抗疫工作的通知：为防止院小区新增感染病例，门卫实行封闭管理，严禁外来人员和车辆进入小区；为避免外卖人员在小区内频繁流动，外卖一律实行无接触投递，住户须到门卫处领取；院内公共区域安排专人定时定点消毒，并设置口罩废弃箱；门卫实行体温测量与登记记录；劝阻小区居民在院内流动。这些强力措施，比武汉市启动小区同等级封闭管理要求（14号通告），提前了十余天时间。

为了给小区迅速筑起一道严实的抗疫防线，公司领导高度重视抗疫实施过程中出现的问题，多次以文字或电话提醒的方式进行“温馨提示”，针对出现的“路边聊天、操场聚集、出门不戴口罩”的现象，领导小组办公室坚持耐心疏导、个别沟通；联合党支部和院老协针对退休老同志的担心疑虑和实际问题，挨家挨户电话解释或提供必要帮助。抗疫工作人员严格执行抗疫规定，把不该进的人和车坚决地堵在了院外。2个多月来、大家积极配合街道社区的网格化管理，在各方共同努力下，小区实施的严管措施，得到了全体居民的理解支持，已经成为全体居民的共同遵循。

及时收治患者、解决燃眉之急

封城前，院小区已有一位发热患者，当时正按社区网格管理要求排队等候，公司领导小组高度重视，将“发热患者及时收治”作为燃眉之急的工作重点，一直与海核社区联系反映，海核社区多次按重症病例向上级报告，尽管该发热患者核酸检测结果为阴性，但公司领导仍通过市属联系机关，持续向市防疫指挥部求助，经多方共同努力，发热患者于2月初获收治住院。

另外，随着疫情时间延长，防疫物资供应成为抗疫工作的关键，公司领导始终把抗疫一线工作人员的安全放在工作首位，设法多渠道筹集防疫物资，公司工会主席王汉民和医务室护士邹静，不畏个人危险，先后多次自驾车运输，将急需的抗疫物资送往本部小区和葛店分公司抗疫一线，保障了抗疫工作人员和志愿者的人身安全。

群英出征、热血奉献

小区封闭管理后，群众生活物资采购、门卫进出管理成了重要问题。领导小组快速行动，统筹安排疫情防控与居民生活保障工作，经与海核社区沟通商议，决定由徐华琴医生现场牵头负责，公司派出到街道工作的王春梅协助，并帮助网格员与指定供应商协调；经警队蓝幼平负责“无接触投递”的门卫把关；徐华琴负责指导保洁员杜丙群对小区和团购现场的杀毒工作。同时，领导小组办公室及时建立了小区团购微信群，并安排姚宁负责组织团购，先后有吴汉军、廖莉、魏华、耿芹、罗云等多位志愿者挺身而出，与徐华琴、王春梅一道担起了小区团购的重任。他们为小区的安全、为居民的平安，甘愿冒风险、倾情做奉献，对“无疫情小区”建设发挥了重要作用，作出了突出贡献。

“两个多月来，你们冒着生命危险，投入到抗击疫情的战斗中，是最美逆行者，是抗疫英雄。没有你们，就没有华烁今天防控疫情的好形势、好局面。你们彰显了高尚品质，传播了人间大爱，维护了一方平安，行为让人感动，精神让人敬佩，不愧是新时代最可爱的人，向你们表示衷心感谢！致以崇高敬意！”3月25日，公司总裁班子到院小区看望抗疫工作人员和志愿者，王子宽总裁对他们的工作给予了高度评价。

统筹安排、有序推进

武汉封城2个多月来，刘良炎董事长先后9次作出重要指示，总裁班子先后8次召开视频会议，一方面，依据疫情变化，及时研究对策、采取针对性措施，先后发出通知10多个，组织制定政策制度方案20余份，积极争取各级政府政策支持，已落实部分社保免缴、缓缴政策，银行贷款利息缓期支付政策，并获得省直机关工会20万元补助；另一方面，认真准备复工复产后的疫情防控和安全生产工作方案，组建综合协调、安全生产、物资采购、消毒杀毒、体温监测、后勤保障、医疗救援、宣传报道等8个专项工作小组，并分别制定具体工作流程，各事业部、各职能部门分别制定了本部门A、B两种实施方案。经董事长、总裁批准，五个事业部已经开始有限条件下部分复工复产。（宣传组 供稿）



3月25日，公司总裁班子到本部小区看望工作人员和志愿者



3月10日，公司党委委员、联合党支部书记胡建和工会主席王汉民前来慰问一线志愿者们



志愿者帮助采购、分发生活物资



工作人员将服务由买菜延申到买药、帮扶，并落地具体实施措施



定时对公共区域重点消毒消杀



抗疫期间小区爱国卫生运动氛围浓厚